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  Все три всадника ехали молча.  Старый Тарас думал о давнем: перед ним 

проходила его молодость, его лета,  о которых всегда горюет казак, 

желавший бы всю жизнь оставаться молодым.  Он думал о том, кого он 

встретит на Сечи из своих прежних сотоварищей.  Он вычислял, какие уже 

перемерли, какие живут еще. 

    Сыновья его были заняты другими мыслями.  Они были отданы в 

Киевскую академию, потому что все почетные сановники тогдашнего 

времени считали необходимостью дать воспитание своим детям. Старший, 

Остап, начал с того свое поприще, что в первый год бежал.  Его возвратили, 

высекли страшно и засадили за книгу. Четыре раза закапывал он свой 

букварь в землю, и четыре раза, отодравши его бесчеловечно, покупали ему 

новый.  Но, без сомнения, он повторил бы и в пятый, если бы отец не дал ему 

торжественного обещания продержать его в монастырских служках целые 

двадцать лет и не поклялся наперед, что он не увидит Запорожья вовеки, если 

не выучится в академии всем наукам.  Любопытно, что это говорил тот же 

самый Тарас Бульба, который бранил всю ученость и советовал детям вовсе 

не заниматься ею. С этого времени Остап начал с необыкновенным 

старанием сидеть за скучною книгою и скоро стал наряду с лучшими 

учениками. 

   Остап Бульба, несмотря на то что начал с большим старанием учить 

логику и даже богословие, никак не избавлялся от наказания. Естественно, 

что все это должно было как-то ожесточить характер и сообщить ему 

твердость, всегда отличавшую казаков.  Остап считался всегда одним из 

лучших товарищей. Он редко предводительствовал другими в дерзких 

предприятиях - обобрать чужой сад или огород, но зато он  никогда, ни в 

каком случае не выдавал своих товарищей. Никакие плети и розги не могли 

заставить его это сделать. Он был суров к другим побуждениям, кроме войны 

и разгульной пирушки; по крайней мере, никогда почти о другом не думал.  

Он был прямодушен с равными. 

   Меньшой брат его, Андрий, имел чувства несколько живее и как-то 

более развитые. Он был изобретательнее своего брата; чаще являлся 

предводителем довольно опасного предприятия и иногда с помощью 

изобретательного ума своего умел увертываться от наказания. Он также 



кипел жаждою подвига, но вместе с нею душа его была доступна и другим 

чувствам.  

  Он тщательно скрывал от своих товарищей эти движения страстной 

юношеской души, потому что в тогдашний век было стыдно и бесчестно 

думать казаку о женщине и любви, не отведав битвы. Вообще в последние 

годы он реже являлся предводителем какой-нибудь ватаги, но чаще бродил 

один где-нибудь в уединенном закоулке Киева, потопленном в вишневых 

садах, среди низеньких домиков, заманчиво глядевших на улицу.  Иногда он 

забирался и в улицу аристократов, где жили малороссийские и польские 

дворяне и дома были выстроены с некоторой роскошью.  Один раз, когда он 

зазевался, наехала почти на него колымага какого-то польского пана, и си-

девший на козлах возница хлестнул его  бичом. 

   Самый звонкий и веселый смех раздался над ним. Он поднял глаза и 

увидел стоявшую у окна красавицу, какой еще не видывал отроду: 

черноглазую и белую как снег, озаренную утренним румянцем солнца.  Она 

смеялась от всей души, и смех придавал сверкающую силу ее ослепительной 

красоте.  Он оторопел. Он глядел на нее, совсем потерявшись, рассеянно 

обтирая с лица своего грязь, которою еще более замазывался.  Кто  была эта 

красавица? 

      Наконец он узнал, что это была дочь приехавшего на время  воеводы. В 

следующую же ночь он пролез через частокол в сад, влез на дерево, которое 

раскидывалось ветвями на самую крышу дома; с дерева перелез он на крышу 

и через трубу камина пробрался прямо в спальню красавицы, которая в это 

время сидела перед свечою и вынимала из ушей своих дорогие серьги.  

Прекрасная полячка так испугалась, увидевши вдруг перед собою 

незнакомого человека, что не могла произнести ни одного слова. В чертах 

Андрия ничего не было страшного: он был очень хорош собою.  Она от души 

смеялась  над ним.  

   Он встретил ее еще раз в храме: она заметила его и очень приятно 

усмехнулась, как давнему знакомому. Он видел ее вскользь еще один раз, и 

после этого воевода скоро уехал, и вместо прекрасной черноглазой полячки 

выглядывало из окон какое-то толстое лицо. Вот о чем думал Андрий, 

повесив голову и потупив глаза в гриву коня своего. 

 А между тем степь уже давно приняла их всех в свои зеленые объятия, и 

высокая трава, обступивши, скрыла их, и только казачьи черные шапки одни 

мелькали между ее колосьями. 
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МАТЕМАТИКА 
 

ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЙ  БИЛЕТ  по  МАТЕМАТИКЕ  

в РГСУ в 2016 году 
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3. Решить уравнение:       .13log3log2log 5,05,05,0  xx  

 

4. Решить неравенство:   .07412  xx  

 

5. Бригада лесорубов заготавливает каждый день на одно и то же 

количество древесины больше, чем за предыдущий день. Известно, 

что за первый, пятый и шестой дни бригада заготовила в сумме 72 м
3
 

древесины. Определить, какое количество древесины заготовила 

бригада за первые семь дней работы. 

 

 

 

 

 

 

 



Биология 

ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЙ БИЛЕТ ПО БИОЛОГИИ в РГСУ в 2016 г. 

 

1. Господствующая группа растений на Земле: 

а) покрытосеменные; б) голосеменные; в) папоротникообразные; 

 г)  мохообразные; 

2. Симбиотические организмы это: 

а) грибы; б) папоротники; в) лишайники; г)  водоросли; 

3. У сложноцветных плод: 

а) костянка; б) зерновка; в) семянка; г)  ягода; 

4. Хлоропласты и хлорофиллы содержаться в: 

а) растениях; б) грибах; в) лишайниках; г)  бактериях; 

5. Одноклеточные растения - это: 

а) голосеменные; б) водоросли; в) цветковые; г)  покрытосеменные; 

6.К какому отряду класса рыб относится стерлядь: 

а) осетровые; б) карпообразные; в) тресковые; г)  сельдеобразные; 

7. Из мезодермы у человека формируется: 

а) скелет;  б) нервная система;  в) кожный эпителий; г) железистый эпителий; 

8. Светочувствительный глазок имеется у: 

а) хлореллы;  б) амебы;  в) эвглены зеленой; г) инфузории; 

9. Тундра – это: 

а) биотоп; б) агроценоз; в) биогеоценоз; г) биоценоз. 

10. Полость тела впервые появляется у следующих червей: 

а) плоские черви; б) сосальщики; в) круглые черви; г)  кольчатые черви; 

 



11. Сколько слоев мышц у плоских червей: 

а) два; б) один; в) не образует слоев; г)  три; 

12. К эукариотам относятся: 

а) водоросли;  б) бактерии;  в) вирусы;  г) бациллы. 

13. Однослойный цилиндрический эпителий выстилает: 

а) альвеолы легких; б) тонкую кишку; в) стенки кровеносных сосудов; г) 

мочевой пузырь;  

14. К макроэлементам клетки относят: 

а) медь; б) магний; в) йод; г) цинк; 

15. какой доли коры головного мозга не бывает: 

а) теменная; б) височная; в) лобная; г) подчелюстная; 

16. Что не относится к строению глаза: 

а) коньюктева; б) веко; в) склера; г) роговица; 

17. Задний мозг включает следующие отделы: 

а) продолговатый мозг, мост, мозжечок; б) продолговатый мозг, мост, 

средний мозг; в) продолговатый мозг, мост, средний мозг, промежуточный 

мозг; г) мост, средний мозг, промежуточный мозг. 

18. Удвоение количества ДНК в клетке проходит в: 

а) метафазе;  б) анафазе;  в) интерфазе;  г) телофаза 

19. Сколько костей образуют запястье человека: 

а) 10;   б) 8;  в) 9;  г) 7. 

20. Скелет свободной верхней конечности у человека включает: 

а) ключицу;  б) лопатку;  в) лучевую кость;  г) грудину. 

21. Как называется оболочка покрывающая легкие: 

а) эндотелием; б) мезотелием; в) перикард; г) плеврой;  

22. Самая продолжительная фаза митоза: 

а) анафаза; б) профаза; в) метафаза; г) телофаза;  



 

23. Явление кроссинговера наблюдается: 

а) в митозе и мейозе; б) в митозе; в) в амитозе; г) в мейозе; 

24. В какой фазе мейоза происходит образование четырех гаплоидных 

клеток: 

а) метафаза I; б) анафаза II; в) телофаза II; г) метафаза II;  

Цевка – это сросшиеся: 

а) кости плюсны и часть костей предплюсны; б) кости пальцев; в) кости 

бедра, голени и стопы; г) кости голени, предплюсны, плюсны и пальцев. 

26. При каких процессах происходит конъюгация и кроссинговер 

хромосом: 

а) митоз; б) мейоз; в) митоз и мейоз; г) амитоз;  

27 .Что такое партеногенез? 

а)  разновидность полового размножения; б) разновидность бесполого 

размножения; в) разновидность вегетативного  размножения; г) 

разновидность полового и бесполого размножения. 

28. У покрытосеменных растений плод появляется из: 

а) семязачатка; б) зародыша; в) завязи;  г) столбика 

29. Пыльца у цветковых растений формируется в: 

а) тычинках; б) корзинках; в) венчике; г) чашелистике. 

30. Приспособление цветков к перекрестному опылению ветром и 

насекомыми — это: 

а) ароморфоз;  б) конвергенция; в) идиоадаптация; г) дивергенция. 

31. В состав клеточного сока растений входит: 

а) глюкоза; б) крахмал;  в) целлюлоза; г) сахароза 

32. К классу земноводных относятся: 

а) змеи; б) лягушки; б) водяной паук-серебрянка; г) крокодилы 

 



 

33. У членистоногих полость тела: 

а) первичная; б) вторичная; в) смешанная; г) отсутствует 

34. Функцию опоры у членистоногих выполняет: 

а) внутренний скелет; б) наружный скелет; в) гидростатический скелет;  

г) раковина 

35. К кочующим типам птиц относятся: 

а) ласточка; б) снегирь; в) синица; г) страус 

36. Копчиковая железа отсутствует у: 

а) лебедя; б) гуся; в) скворца; г) утки 

37. Сколько кругов кровообращения у земноводных: 

а) 1;б)2;в)3; г) 4 

38. В состав дермы кожи человека входит: 

а) ростковый слой; б) сетчатый слой; в) пигментный слон; г) блестящий слой 

39. Центры голода и насыщения находятся: 

а) в продолговатом мозге; б) в среднем мозге; в) в гипоталамусе; г) мост. 

40.  Осьминогов относят к классу: 

а) брюхоногих; б) двустворчатых; в) головоногих; г) безногих. 

41. Место образования тромбоцитов: 

а) лимфатические узлы; б)селезенка;  в) костный мозг;  г) печень 

42. Легочная артерия выносит кровь от: 

а) левого предсердия; б) левого желудка; в) правого желудка; г) правого 

предсердия; 

43. Что оказывает тормозящее действие на работу сердца: 

а) тироксин; б) адреналин; в) ацетилхолин; г) норадреналин;  

 



44. Продолжительность жизни эритроцитов: 

а) несколько часов; б) 50 дней; в) 110 дней; г) 6 месяцев;  

45. Чувствительный нерв вкусового анализатора:  

а) обонятельный; б) тройничный; в) лицевой; г) передающий;  

46. Общее количество пар черепно-мозговых нервов: 

а) 8; б) 10; в) 11; г) 12;  

47. Представители паслёновых имеют следующую формулу цветка: 

а) чашечка из 4 чашелистиков, венчик из 4 свободных лепестков, 6 тычинок 

из которых 2 короткие и 4 длинные, 1 пестик; б) чашечка из 5 свободных 

чашелистиков, венчик из 5 свободных лепестков, много тычинок, 1 или 

много пестиков; в) чашечка из 5 сросшихся чашелистиков, венчик из 5 

лепестков, из которых 2 нижних сросшиеся, 10 тычинок из которых 10 

сросшихся и 1 свободная, 1 пестик; г) чашечка из 5 сросшихся чашелистиков, 

венчик из 5 сросшихся лепестков, 5 тычинок, 1 пестик. 

48. Перекрест между гомологичными хромосомами называется: 

а) конъюгацией; б) инверсией; в) кроссинговер; г) скрещивание;  

49. В какой фазе происходит редупликация ДНК: 

а) анафаза; б) интерфаза; в) метафаза; г) телофаза;  

50. Какие клетки имеют оформленное ядро: 

а) прокариоты; б) эукариоты; в) прокариоты и эукариоты; г) вирусы;  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ГЕОГРАФИЯ 

ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЙ БИЛЕТ ПО ГЕОГРАФИИ в РГСУ в 2016 году 

 

1. Физическая карта мира по охвату территории относится к группе: 

а) геологических карт. 

б) политических карт. 

в) карт материков, океанов и их частей. 

г) топографических карт. 

 

2. Какая из перечисленных стран относится к высоко урбанизированным? 

а) Эфиопия 

б) Кувейт 

в) Египет 

г) Оман 

 

3. Для какой из перечисленных стран характерна постиндустриальная 

структура хозяйства? 

а) Гана 

б) Бангладеш 

в) Австрия 

г) Лаос 

 

4. Какая из перечисленных стран является наиболее крупным 

производителем автомобилей? 

а) Финляндия 

б) Япония 

в) Канада 

г) Испания 

 

5. Плесецк (г. Мирный), Капустин Яр, Свободный. Выберите к какой 

категории объектов по назначению они относятся: 

а) это центры автомобилестроения; 

б) это космодромы и центры испытания ракет и боевой техники; 

в) крупные транспортные узлы; 

г) места падения метеоритов. 

 

 

6. В какой из перечисленных стран в структуре сельского хозяйства 

преобладает растениеводство? 

а) Индия 

б) Монголия 

в) Дания 

г) Австралия 

 



7. Примером негативного воздействия на состояние окружающей среды 

является: 

а) Рекультивация терриконов 

б) Добыча полезных ископаемых открытым способом 

в) Создание замкнутого цикла использования воды на предприятии 

г) Санитарные вырубки внутри лесного массива 

 

8. Какое из перечисленных государств по форме правления является 

монархией? 

а) Бельгия 

б) Турция 

в) Ирландия 

г) Франция 

 

9. Какой из перечисленных городов является наиболее крупным по 

численности населения? 

а) Казань 

б) Орел 

в) Норильск 

г) Томск 

 

10. Что означают цифры в таких названиях городов как: Арзамас-16, 

Челябинск-65, Томск-7: 

а) это указана численность населения городов в тыс. чел.; 

б) это названия крупных железнодорожных станций; 

в) это закрытые административно-территориальные образования 

г) число жилых дворов в этом поселении. 

 

11. Орангутанг и двугорбый верблюд обитают в 

а) Азии 

б) Австралии 

в) Южной Америке 

г) Африке 

 

12. Какая из перечисленных горных территорий Евразии отличается 

наибольшими абсолютными высотами? 

а) Иранское нагорье 

б) нагорье Тибет 

в) Армянское нагорье 

г) Сихотэ-Алинь 

 

13. Минералы, образующие гранит: 

а) полевой шпат, слюда, кварц. 

б) кварц, мел, базальт. 

в) гнейс, мрамор, полевой шпат. 



г) слюда, известняк, кварцит. 

 

14. Сельское население преобладает в странах 

а) Восточной Европы 

б) Южной Америки 

в) Юго-Восточной Азии 

г) Северной Америки 

 

15. В какой из перечисленных стран ВВП на душу населения наибольший? 

а) Польша 

б) Швеция 

в) Китай 

г) Вьетнам 

 

16. Для какой из перечисленных стран характерна постиндустриальная 

структура хозяйства? 

а) Норвегия 

б) Танзания 

в) Ангола 

г) Албания 

 

17. Выплавка стали - отрасль международной специализации 

а) Венесуэлы 

б) Боливии 

в) Бразилии 

г) Колумбии 

 

18. Когда идет речь о сосредоточении производства большого объема 

продукции на малом количестве предприятий, речь идет о: 

а) комбинировании; 

б) кооперировании; 

в) концентрации; 

г) специализации. 

 

19. Характерной чертой населения Саудовской Аравии является 

а) равномерное размещение по территории страны 

б) преобладание доли лиц пожилого возраста в возрастной структуре 

в) преобладание мужчин в половозрастной структуре 

г)  преобладание женщин в половозрастной структуре 

 

20. Главной причиной сокращения площади лесов в мире является 

а) хозяйственная деятельность человека 

б) снижение почвенного плодородия 

в) уничтожение озонового слоя 

г) повышение среднегодовой температуры 



 

21. В каком из перечисленных регионов России естественный прирост 

населения ниже? 

а) Псковская область 

б) Ямало-Ненецкий АО 

в) Республика Саха (Якутия) 

г) Калининградская область 

 

22. Какое из перечисленных государств по административно-

территориальному устройству является унитарным? 

а) ФРГ 

б) Франция 

в) США 

г) Индия 

 

23. Средняя плотность населения России составляет: 

а) 145 чел/км
2
; 

б) 8,5 чел./км
2
; 

в) 17 чел./км
2
; 

г) 2,5 чел./км
2
. 

 

24. Какой межотраслевой комплекс является ведущим по объему продукции 

в хозяйстве России? 

а) Топливно-энергетический 

б) Агропромышленный 

в) Металлургический 

г) Машиностроительный 

 

25. Границы государства могут проходить 

а) только на суше. 

б) только в центральных водах. 

в) как на суше, так и по морю. 

г) только по морю. 

 

26. Главное значение озонового слоя для планеты Земля заключается в том, 

что он 

а) Необходим всем живым организмам для дыхания 

б) Задерживает вредное ультрафиолетовое солнечное излучение 

в) Защищает Землю от переохлаждения 

г) Регулирует концентрацию кислорода в атмосфере 

 

27. Самые крупные формы рельефа, выступы материков и впадины океанов 

образуются по причине 

а) медленного вертикального перемещения. 

б) движения литосферных плит. 



в) извержения вулканов. 

г) землетрясений. 

 

28. Какое соответствие «природная зона - типичный представитель ее 

фауны» является верным? 

а) Степь - суслик 

б) Тайга - Белая сова 

в) Степь – бурундук 

г) Тундра - лось 

 

29. Положение Земли, когда день равен ночи на всех широтах: 

а) летнее солнцестояние. 

б) полярный день. 

в) зимнее солнцестояние. 

г) равноденствие. 

 

30. Какие из перечисленных островов находятся у северно-западного 

побережья Африки? 

а) Канарские 

б) Маршалловы 

в) Сейшельские 

г) Антильские 

 

31. На каком материке расположена гора  Килиманджаро? 

а) Африка 

б) Южная Америка 

в) Северная Америка 

г) Евразия 

 

32. Для какой из перечисленных стран характерна аграрная структура 

хозяйства? 

а) Польша 

б) Вьетнам 

в) Бразилия 

г) Япония 

 

33. Эндогенные процессы - это 

а) ветер. 

б) вода. 

в) растения. 

г) землетрясения. 

 

34. Под смешанными лесами почвы дерново-подзолистые, а под 

широколиственными 

а) подзолистые. 



б) каштановые. 

в) бурые лесные. 

г) черноземы. 

 

35. Отраслью специализации какой из перечисленных стран является 

производство хлопчатобумажных тканей? 

а) Алжир 

б) Литва 

в) Индия 

г) Перу 

 

36. Мировыми лидерами по развитию овцеводства являются? 

а) Судан и ЮАР 

б) Австралия и Новая Зеландия 

в) Китай и Вьетнам 

г) Швейцария и Австрия 

 

37. Какая из перечисленных отраслей хозяйства в наибольшей степени 

загрязняет атмосферу? 

а) автомобильный транспорт 

б) атомная электроэнергетика 

в) легкая промышленность 

г) лесная промышленность 

 

38. Какое утверждение о ЮАР является верным? 

а) бедна полезными ископаемыми 

б) расположена в пределах влажных тропических лесов 

в) в составе населения преобладают представители негроидной расы 

г) большинство жителей страны говорят на одном языке 

 

39. Наибольший отток населения в настоящее время наблюдается из 

а) Камчатского Края 

б) Ставропольского края 

в) Волгоградской области 

г) Новосибирской области 

 

40.Известный русский ученый, создатель учения о почвах: 

а) Вл. Вернадский. 

б) П.П. Вавилов. 

в) В.В Докучаев. 

г) М.П. Лазарев. 

 

 

41. Какой из угольных бассейнов России лидирует по добыче каменного 

угля? 



а) Донецкий 

б) Кузнецкий 

в) Печорский 

г) Ленский 

 

42. Литосфера - что: 

а) рельеф. 

б) высокие горные пояса. 

в) оболочка, которая состоит из земной коры и частей верхней мантии. 

г) горные породы. 

 

43. Какое утверждение об атмосфере верно? 

а) атмосферное давление с высотой в тропосфере повышается 

б) температура воздуха в тропосфере с высотой повышается 

в) концентрация озона наблюдается на высоте 20-35 км от земной 

поверхности 

г) наиболее высокие температуры отмечаются в атмосфере в ее самой 

приземной части 

 

44.Наиболее низкий уровень воды в реке называется: 

а) половодье 

б) паводок 

в) межень 

г) расход 

 

45. Вдоль какого побережья материка Австралия вытянулся Большой 

Водораздельный хребет? 

а) северного 

б) западного 

в) восточного 

г) южного 

 

46. В каком из перечисленных городов выпадает наибольшее количество 

осадков? 

а) Якутск 

б) Калининград 

в) Екатеринбург 

г) Чита 

 

47.   Основные компоненты природного комплекса: 

а) животные, растения, человек. 

б) озера, реки, болота, 

в) погодные условия, деятельность организмов. 

г) рельеф и горные породы, климат, воды 

 



48. В бассейне какой из перечисленных речных систем сооружение каскада 

водохранилищ привело к наибольшей потере пойменных земель? 

а) Амур 

б) Енисей 

в) Волга 

г) Обь 

 

49. В какой день продолжительность светового дня в Аргентине наибольшая? 

а) 22 июня 

б) 22 декабря 

в) 21 марта 

г) 23 сентября 

 

50. На каком из морей до сих пор существует острый дефицит портовых 

мощностей для России: 

а) Японское; 

б) Черное; 

в) Балтийское; 

г) Баренцево. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ФИЗИКА 

ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЙ БИЛЕТ ПО  ФИЗИКЕ в РГСУ в 2016 году 

 

1. На рисунке изображены графики координаты двух тел. 

Скорость первого тела больше скорости второго тела: 

а) в 1,5 раза;  б) в 2,5 раза;  в) в 2 раза; г) в 3 раза.  

2. Ускорение – это 

а) скалярная величина (не характеризуется никаким направлением);

 б) векторная величина (характеризуется длиной вектора и его 

направлением); в) не векторная и не скалярная величина;  г) всегда 

положительная величина. 

3. Координата материальной точки x меняется с течением времени t согласно уравнению 

tx 26 (см). Через 4 секунды координата точки станет равна 

а) 2 см;  б) 8 см;  в) -4 см;  г) -2 см. 

4. Через 5 секунд равноускоренного движения с ускорением 0,4 м/с
2
 скорость 

материальной точки стала равна 6 м/с. Начальная скорость точки была равна: 

а) 1 м/с; б) 2,4 м/с; в) 3,5 м/с В; г) 4 м/с. 

5. В случае прямолинейного равноускоренного движения точки зависимость  координаты   
от времени  дается формулой: 

а) RV  ; б) taVtV  0)( ; в) tVtx )( ;  г) 
2

)(
2

00

ta
tVxtx


 . 

6. Как называется единица измерения силы в системе СИ? 

а) ньютон;  б) грамм;  в) килограмм; г) кулон. 

7. Скорость в данный момент времени: 
а)   постоянная скорость; б)   мгновенная скорость;   в)   скорость, равная нулю; г) средняя скорость. 

8. Два тела движутся со скоростями 4 м/с и 3 м/с по взаимно перпендикулярным 
траекториям. Модуль их скорости относительно друг друга равен: 
а) 1 м/с;  б) 5 м/с;  в) 7 м/с;  г) 25 м/с. 

9. Тело движется прямолинейно с постоянной скоростью. Какое утверждение о 
равнодействующей всех приложенных к нему сил правильно? 

а) не равна нулю и постоянна по модулю и направлению; б) не равна нулю и постоянна только по 

модулю; в) равна нулю или постоянна по модулю и направлению; г) равна нулю. 

10. Если Земля – инерциальная система отсчета, то можно считать движущимся по 

инерции:    

а) автомобиль, движущийся с ускорением; б) пассажира, наклонившегося вперед при резком 

торможении автобуса; в) воздушный шар, поднимающийся с постоянной скоростью; г) 

велосипедиста на треке, представляющем собой дугу окружности. 

11. Ускорение свободного падения тел вблизи поверхности Земли равно: 
а) q = 1,6 10–19 Кл; б) G = 6,67 10–11 Н м2/кг2; в) g = 9,8 м/с2; г) g = 8,9 м/с2. 



12. Тело равномерно движется по горизонтальной плоскости. Сила его давления на 

плоскость равна 20 Н, сила трения 4 Н. Коэффициент трения скольжения равен: 

а) 5;  б) 0,2;  в) 0,5;  г) 24. 

13. Два куба из одинакового материала отличаются друг от друга по длине ребра в 3 раза. 

Массы кубов 

а) совпадают;  б) отличаются друг от друга в 3 раза;  

в) отличаются друг от друга в 27 раз; г)  отличаются друг от друга в 9 раз. 

14. Вблизи поверхности планеты бросили мяч. От чего зависит его ускорение? 
Сопротивлением атмосферы пренебречь. 
 а) от массы мяча; б) от силы броска; в) от массы планеты и от ее радиуса;  

г) от начальной скорости мяча. 

15. Два маленьких шарика массой m каждый находятся на расстоянии r друг от друга и 

притягиваются с силой F. Какова сила гравитационного притяжения двух шариков, если 

масса каждого из них m
2

1
, а расстояние между их центрами 2r? 

а) F
2

1
  б) F

4

1
  в) F

8

1
  г) F

16

1
. 

16. В процессе движения автомобиля по шоссе сила сопротивления движению стала равна 
силе тяги двигателя. При этом автомобиль: 
а) стал двигаться с ускорением; б) стал двигаться равномерно; 

в) стал двигаться с замедлением; г) остановился. 

17. Жесткость пружины 50 Н/м и g 10 м/с2. Под действием груза массой 1 кг эта пружина 
удлинится на: 
а) 5 см;  б) 10 см;  в) 20 см; г) 40 см. 

18. Модуль силы трения скольжения определяется Fтр из экспериментально найденного 
соотношения: 

а) 
3NFтр   ;  б) 

2NFтр   ; в) NFтр   ; г) Fтр =  N. 

где   – коэффициент трения скольжения, N – нормальная (перпендикулярная к поверхности) 

сила реакции опоры. 

19. Чему равен импульс тела массой m = 3 кг, скорость которого равна 2 м/с? 

а) 2 кг м/с;  б) 6 кг м/с;  в) 3 кг м/с;  г) 1,5 кг м/с. 

20. Тело массой 800 г, двигаясь равномерно, прошло за 2 мин путь 60 м. Его кинетическая 
энергия равна: 
а) 0,1 Дж; б) 1,2 Дж; в) 160 Дж; г) 1600 Дж. 

21. Модуль импульса материальной точки массой m, движущейся со скоростью V, 
вычисляется по формуле: 

а) 
t

V
m




;  б) 

2

2mV
;  в) mV ;  г) mgh. 

22. Машина равномерно поднимает тело массой 10 кг на высоту h
20 м за время t 40 с. Чему равна ее мощность? Считать g 10 м/с2 . 



а) 0,5 Вт;  б) 200 Вт;  в) 50 Вт;  г) 5 Вт. 

23. На рисунке изображена лестница, прислоненная к стене, и показаны силы, 

действующие на лестницу. Каким будет плечо силы реакции опоры N2 относительно точки 

ʆ?  
а) ʆА;  б) ʆʂ;  в) KD;  г) AB. 

24. Шарику на нити, находящемуся в положении равновесия, сообщили горизонтальную 

скорость 400 v м/с. На какую высоту поднимется шарик? Считать g 10 м/с2 . 

а) 8 м  б) 20 м  в) 10 м  г) 80 м 

25. Частота колебаний измеряется в 

а) секундах (с); б) амперах (А); в) герцах (Гц);  г) джоулях (Дж). 

26. Однородное тело, полностью погруженное в жидкость, тонет, если его плотность 

а) меньше плотности жидкости; б) больше плотности жидкости;  

в) равна плотности жидкости; г) больше или равна плотности жидкости. 

27. Верным является утверждение, что давление 

а) векторная величина и равно произведению силы давления на ее плечо; 

б) скалярная величина и равно отношению силы давления к массе тела;   

в) векторная величина и равно произведению массы и скорости тела;   

г) скалярная величина и равно отношению силы давления к площади опоры тела. 

28. Укажите пару веществ, скорость диффузии которых наибольшая при прочих равных 

условиях: 

а) раствор медного купороса и вода;  б) свинцовая и медная пластины; 

в) пары эфира и воздух;  г) вода и спирт. 

29. Относительная влажность воздуха 60%, давление насыщенного пара в нем при 

некоторой температуре равно 2,2 кПа. Чему равно парциальное давление пара при этой же 

температуре? 

а) 0,9 кПа; б) 0,7 кПа; в) 1,8 кПа; г) 1,3 кПа. 

30. При изобарном процессе  у идеального газа НЕ меняется: 

а) температура; б) объем; в) давление;  г) внутренняя энергия 

31. Идеальный газ получил количество теплоты, равное 300 Дж, и совершил работу, 

равную 400 Дж. Как изменилась при этом внутренняя энергия газа, если его масса 

постоянна? 
а) увеличилась на 100 Дж;  б) увеличилась на 700 Дж;   

в) уменьшилась на 100 Дж;  г) уменьшилась на 700 Дж. 

32. Уравнение состояния идеального газа (уравнение Менделеева – Клапейрона) – это 
уравнение: 

а) PV
m

RT


 ; б) RV
m

PT


 ; в) RT
m

PV


 ; г) RP
m

VT


 , 

где R – универсальная газовая постоянная. 



33. Объем данной массы идеального газа уменьшился в 2 раза, а давление увеличилось в 4 
раза. Как изменилась температура газа? 

а) увеличилась в 2 раза;  б) не изменилась;  

в) уменьшилась в 2 раза;   г) увеличится в 4 раза. 

34. Работа газа в изобарном процессе вычисляется по формуле: 

а) )( 12 PPT  ;  б) )( 12 PPV  ; в) )( 12 TTP  ;  г) )( 12 VVP  . 

35. Двигатель внутреннего сгорания автомобиля имеет наибольший КПД: 

а) летом;  б) зимой; в) осенью; г) весной. 

36. Тепловая машина 

а) производит механическую работу по увеличению внутренней энергии тела;  

б) производит тепло;  

в) совершает механическую работу за счет подводимого количества теплоты; 

г) производит электроэнергию за счет совершения работы. 

37. Жидкости могут испариться  

а) только при точке кипения;  

б) только при температуре, большей точки ее кипения;  

в) только при температуре, близкой к температуре кипения;  

г) при любых внешних условиях. 

38. Замкнутая система состоит из трех тел, заряды которых, соответственно, равны q1= -2 нКл, 
q2=3 нКл и q3= -2 нКл. Чему равен заряд всей системы? 

а) +1 нКл;  б) 7 нКл; в) 0; г) –1 нКл. 

39. Во сколько раз изменится сила взаимодействия двух точечных зарядов, если один из них 
уменьшить в 4 раза, а второй увеличить в 2 раза? 

а) увеличится в 2 раза;   б) уменьшится в 2 раза;  

в) увеличится в 6 раз;   г) уменьшится в 8 раз.  

40. Потенциал электростатического поля: 
а) – векторная величина (характеризуемая длиной вектора и его направлением); 

б) – скалярная величина (не характеризуется никаким направлением); 

в) – не векторная и не скалярная величина;  

г) всегда положительная величина. 

41. Напряженность электрического поля измеряется: 
а) в вольтах (В); б) в Вм; в) в вольтах на  метр (В/м);  г) в кулонах (Кл). 

42. Расстояние между обкладками конденсатора увеличили в 3 раза, предварительно 
отключив его от источника зарядов. При этом энергия электрического поля конденсатора: 
а) не изменилась;   б) уменьшилась в 3 раза; 



в) увеличилась в 3 раза;  г) увеличилась в 9 раз. 

43. Какое из явлений можно назвать электрическим током? 

а) движение молоточка в электрическом звонке перед ударом о звонковую чашу; 

б) Поворот стрелки компаса на север при ориентировании на местности; 

в) полет молекулы водорода между двумя заряженными шариками; 

г) разряд молнии во время грозы. 

44. Сила тока пропорциональна 

а) напряжению;  б) квадрату напряжения;  в) сопротивлению;  

г) квадрату сопротивлению. 

45. Общее сопротивление участка цепи, изображенного на 

рисунке, равно: 

а) 2,5R; б) 3R;  в) 3,5R; г) 4R.  

46. Как изменится сила, действующая на проводник с током, при уменьшении индукции 

магнитного поля в 3 раза? 

а) не изменится;  б) уменьшится в 3 раза;  

в) увеличится в 3 раза; г) уменьшится в 9 раз. 

47. Как изменится сила, действующая на проводник с током, при увеличении индукции 

магнитного поля в 2 раза? 

а) не изменится;  б) уменьшится в 2 раза;  

в) увеличится в 2 раза; г) уменьшится в 4 раз. 

48. Солнце садится за горизонт и отражается в озере. При этом 

а) угол падения лучей на поверхность озера увеличивается, а угол отражения уменьшается; 

 б) угол падения и угол отражения уменьшаются; 

в) угол падения и угол отражения увеличиваются;  

г) угол падения лучей уменьшается, а угол отражения увеличивается. 

49. Связь между массой и энергией покоя в теории относительности дается соотношением, 
называемым формулой Эйнштейна: 

а) 
2

2mV
E  ;   б) hE  , где h – постоянная Планка; в) 2mcE  ; г) E=mgh. 

50. К потокам частиц, заряженных отрицательно, относятся:  
а) γ-излучение; б) α-излучение ; в) β-излучение; г) ни одно из них. 

 

 

 

 



ИСТОРИЯ 

ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЙ БИЛЕТ ПО ИСТОРИИ в РГСУ в 2016 году 

 

1. Для российской цивилизации характерно:  

а) Раннее формирование гражданского общества 

б) Раннее формирование правового государства 

в) Ведущая роль экономики в обществе 

г)  Сильное влияние государства на жизнь всего общества 

 

2. Из ниже перечисленных племен определите племя, относящееся к 

восточным славянам 

а) мордва 

б) финны 

в) марийцы 

г) поляне 

 

3.  Какая дата считается  образованием Древнерусского государства 

а)  752 г. 

б)  882 г. 

в)  982 г. 

г)  1002 г. 

 

4.  Основным торговым партнером Древнерусского государства был (а)  

а) Византийская империя  

б) Рим  

в) Хазарский Каганат  

г) Хорезм  

 

5.  Расцвет  Киевской Руси приходится на время правления  великого князя  

а)  Игоря 

б)  Святослава 

в)  Владимира Святого 

г)  Олега 

 

6. Укажите, какая дата относится к борьбе русских княжеств против агрессии 

немецких  рыцарей 

а)  1262 г. 

б)  1234 г. 

в)  1380 г. 

г)   1242 г. 

 

7. Укажите верное утверждение Золотая Орда:   



а) Терпимо относилась к русской православной церкви и ее служителям 

б) Стремилась  подчинить русскую православную церковь и ее служителей 

в) Широко привлекало православное духовенство к сотрудничеству  

г)  Уничтожала православные храмы 

 

8.  Основателем династии московских князей являлся: 

а)  Иван  Калита 

б)  Даниил Александрович 

в)  Семен Гордый  

г)  Василий I 

 

9.  Определите, кто из первых московских князей получил ярлык на Великое 

княжение:  

а)  Юрий 

б)  Иван III 

в)  Иван Калита 

г)  Дмитрий Донской 

 

10. Определите дату завершения объединения русских земель вокруг Москвы 

и образования централизованного государства: 

а)  Конец ХIII -  начало ХIV вв.  

б)  Конец ХII - начало ХIII вв.  

в)  Конец ХVI -  начало ХVII вв.  

г)  Конец ХV - начало ХVI вв. 

 

11. В годы правления какого царя была введена приказная система 

отраслевого государственного правления:  

а)  Ивана IV Грозного 

б)  Бориса Годунова  

в)  Василия Шуйского  

г)  Алексея Михайловича Романова 

 

12. Определите, какие народы вошли в состав России добровольно: 

а)  Казанского ханства 

б)  Сибирского ханства 

в)  Крымского ханства  

г)  Башкирии 

 

13. Определите, каким документом было окончательно осуществлено 

закрепощение крестьян:  

а)  «Судебник 1550 г.» 

б)  «Соборное уложение 1649 г.» 

в)  «Судебник 1497 г.» 

г)  «Русская Правда» 



14. Укажите, какое событие или процесс относится к первой половине ХVII 

века.  

а)  «Семибоярщина» 

б)  Церковная реформа Никона        

в)  Прекращение земских Соборов  

г)  Введение опричнины 

 

15. В период правления какого императора церковь была подчинена 

государству:  

а) Петра I  

б) Николая I  

в) Екатерина I  

г) Екатерина II 

 

16. В каком году был создан правительствующий Сенат:  

а) в  1700 г. 

б) в  1600 г. 

в) в 1711 г. 

г) в 1725 г. 

 

17. Манифест о даровании вольности и свободы российского дворянства был 

подписан:  

а) Петром I   

б) Александром I 

в) Екатериной II 

г) Петром III 

 

18. Какой строй должен был установиться по проекту декабриста П. Пестеля  

а)  Республика  

б)  Самодержавная монархия  

в)  Конституционная монархия  

г)  «Просвещенная монархия»  

 

19. Во второй половине ХIХ века реформы Александра II  не коснулись 

а) Местного самоуправления  

б) Армии и флота   

в) Самодержавной власти  

г) Системы образования  

 

20. Какие страны входили в военно-политический блок под названием 

Антанта  

а)  Германия, Италия, Болгария  

б)  Россия, Франция, Англия   

в)  Австро-Венгрия, Турция, Болгария 

г)   США, Германия, Россия 



21. Экономика России начала ХХ века характеризовалась  

а)  Невмешательством государства в экономику  

б) Развитым потребительским рынком  

в) Недопущением иностранного капитала  

г) Высоким уровнем концентрации производства  

 

22. Первая мировая война началась  

а) 1 июля 1914 г.  

б) 1 августа  1914 г.   

в) 1 сентября  1914 г.  

г) 1 октября 1914 г.  

 

23. В ходе Февральской революции 1917 г. в России:  

а)  Была свергнута монархия  

б) Была установлена республика  

в) Была установлена конституция нового демократического государства  

г) Крестьяне получили землю  

 

24. Политику «военного коммунизма», проводимую большевиками в годы 

гражданской войны, характеризует   

а) Денежная оплата труда  

б) Свободная торговля товарами народного потребления 

в) Продразверстка 

г) Разрешение промышленным предприятиям свободно выходить на 

внешний рынок 

 

25. НЭП – это  

а) Полное огосударствление экономики  

б) Введение экономических методов управления экономикой 

в) Введение уравнительного принципа оплаты труда 

г) Усиление черт командно-административной системы 

 

26. К середине 1930-х гг. в СССР   

а) Господствующей идеологией стало православие 

б) Марксизм-ленинизм стал не только партийной, но и официальной, 

государственной идеологией  

в) Не стало какой-либо единой или господствующей идеологии  

г) Марксизм-ленинизм перестал быть господствующей идеологией  

 

27. Для экономики СССР периода Великой Отечественной войны характерно 

а) Преимущественное использование принципа материальной 

заинтересованности в результатах труда 

б) Сочетание деятельности колхозов и частных крестьянских хозяйств в деле 

обеспечения населения продуктами питания 

в) Проведение жесткой регламентации труда и быта 



г) Использование преимуществ различных экономических укладов 

 

28. Какой период советской истории называют  «оттепелью»:  

а) 1953-1964 гг. 

б) 1964-1982 гг. 

в) 1982-1985 гг. 

г) 1985-1991 гг.   

 

29. Какой период в отечественной истории принято называть периодом 

«перестройки»  

а) Середина 60-х – середина 70-х гг. ХХ в. 

б) Середина 40-х – середина 50-х гг. ХХ в. 

в) Середина 80-х – начало 90-х гг. ХХ в. 

г) Начало 90-х – конец 90-х гг. ХХ в.  

 

30. Определите, в каком году была принята Конституция Российской 

Федерации  

а) 1993 г. 

б) 1990 г. 

в) 1995 г. 

г) 1991 г. 

 

31. Битва за Москву в Великой Отечественной войне 1941 –1945 гг. была: 

а) 1 июля 1941 г.- 1 сентября 1941 г. 

б) 30 сентября 1941 г. – апрель 1942 г. 

в) май 1942 г. – июль 1942 г.  

г) зима 1812 г. 

 

32. Какое событие относится к коренному перелому в ходе Великой 

Отечественной войны 1941 –1945 гг. : 

а) блокада Ленинграда 

б) Курская битва 

в) взятие Берлина. 

г) освобождение Освенцима 

 

33.Выберите верное определение, контрибуция - это: 

а) долгосрочное вложение капитала в экономику 

б) особый тип хозяйства 

в) денежный взнос, налагаемый победителем на побежденного. 

г) взнос за ипотеку 

 

34. IV пятилетний план 1946-1950 г. предусматривал: 

а) восстановление и развитие экономики СССР 

б) массовое строительство пятиэтажных домов 

в) перестройку и новое мышление. 



г) конверсия 

 

35. Разоблачение Хрущевым культа личности Сталина в 1956 - 1964 гг.: 

а) укрепило могущество СССР; 

б) вызвало ликование и восторг у друзей нашего Отечества. 

в) подорвало авторитет нашего государства; 

г) сделало Хрущева первым президентом СССР 

 

36. Поводом для установления государственного праздника «Дня России» 12 

июня явилось событие:     

а)  провозглашение Ельциным независимости России от остальной части 

Советского Союза; 

б) освобождение Руси от татаро-монгольского ига; 

в) разгром немецких войск на Курской дуге. 

г) победа в Куликовской битве. 

 

37.  Создание ГКЧП 19 августа 1991 г. имело целью: 

а) проведение референдума в СССР. 

б) спасение Советского Союза от развала, 

в) арест Президента СССР М. С. Горбачева 

г) мир без аннексий и контрибуций 

 

38. Указ Президента Ельцина № 1400 от 23 сентября 1993 г. предписывал: 

а) создать Союз Суверенных Государств 

б) приостановить работу Съезда Народных Депутатов; 

в) отменить Конституцию РСФСР и деятельность Советов всех уровней. 

г) принять Конституцию Российской Федерации  

 

39.  Начиная в 1985 г. перестройку, М. С. Горбачев провозглашал ее как: 

а) «больше демократии, больше социализма». 

б) ускорение темпов развития страны; 

в) слом коммунистического государства. 

г) каждому по даче и машине Волге 

 

40. 31 декабря 1999 г. Президент Ельцин: 

а) внес изменения в Конституцию Российской Федерации. 

б) был избран на очередной президентский срок; 

в) сложил с себя полномочия и ушел в отставку. 

г) поздравил всех россиян с миллениумом 

 

41. Что произошло в ходе Февральской буржуазно-демократической 

революции? 

а) достигнута договоренность с Германией о заключении мира  

б) дана свобода выхода народам из состава России  

в) свергнута 300-х летняя династия Романовых (монархия). 



г) отмена крепостного права 

 

42. Сколько дней продолжалась блокада Ленинграда?  

а) 700  

б) 900  

в) 500. 

г) 600. 

 

43. Кого больше всего преобладало в марте 1917 г. в Петроградском Совете 

рабочих и солдатских депутатов? 

а) кадетов и октябристов  

6) меньшевиков и эсеров  

в)меньшевиков и большевиков 

г) национал-социалистов. 

 

44. К чему относится понятие "серебряный век"? 

а) литературной, художественной жизни России конца XIX - начала XX в. 

б) русской поэзии XIX в.  

в) культурной жизни страны 1930-х годов. 

г) мода на серебро. 

 

45. В чем состояла главная цель советско-германских секретных протоколов? 

а) совместные военные действия против Англии и Франции  

б) торговое и военное сотрудничество  

в) раздел сфер влияния в Европе. 

г) раздел Черноморского флота. 

 

46. Как Вы думаете: кому принадлежат слова: "Дайте государству 20 лет 

покоя, внутреннего и внешнего, и Вы не узнаете нынешней России"? 

а) П.А.Столыпину  

6) С.Ю.Витте  

в) А.Ф.Керенскому. 

г) В.И. Ленину 

 

47. Что предполагает курс на превращение России в правовое государство? 

а) единомыслие 

б) равенство всех граждан перед законом  

в) расширение прав номенклатуры 

г) расширение СССР 

 

48. С именами каких режиссеров были связаны поиски строительства 

(создания) принципиально нового театра на рубеже ХIХ-ХХ вв.? 

а) К.Станиславского, Е.Вахтангова и В. Мейерхольда 

6) С.Дягилева и И.Ильинского 

в) Ф.Шаляпина и С. Дягилева 



г) Н.С.Михалкова и А.С. Кончаловского 

 

49. Что представляет из себя понятие "славянофильство"?  

а) идея братства славян  

б) религиозное течение  

в) теория особого пути развития России 

г) теория всемирного заговора 

 

50. Назовите героев-молодогвардейцев из Краснодона:  

а) Лиза Чайкина, Зоя Космодемьянская, Саша Чекалин  

б) Валя Котик, Леня Голиков, Марат Казей  

в) Сергей Тюленин, Олег Кошевой, Любовь Шевцова, Ульяна Громова. 

г) Виктор Талалихин, Николай Гастелло, Александр Покрышкин 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Обществознание 

ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЙ БИЛЕТ ПО ОБЩЕСТВОЗНАНИЮ в РГСУ в 

2016 году 

1. Экономическую основу конституционного строя РФ по Конституции 

РФ 1993г. составляет - 

а) признание и гарантированность прав граждан 

б) признание народа в качестве высшего источника власти 

в) признание всех форм собственности, свободы рыночных отношений и 

предпринимательства 

г) признание обязательным девятилетнее образование 

 

2. К основной функции политических партий в обществе относятся: 

а) борьба за власть 

б) политическая социализация 

в) распределение материальных благ 

г) выражение определенной идеологии 

 

3. Какая из перечисленных форм осуществления народовластия 

свойственна современной демократии: 

а) участие в выработке и принятии политических решений, 

б) смещение и отзыв избранных депутатов, 

в) выборы представительных законодательных органов власти 

г) избрание ФС РФ 

 

4. К элементам прямой демократии в современных представительных 

демократиях относятся: 

а) выборы нижней палаты парламента 

б) выборы органов местного самоуправления 

в) выборы Президента 

г) выборы СФ РФ 

 

5. Из перечисленных понятий выберите то, которое соответствует 

определению: «Совокупность юридических норм, закрепляющих 

принципы, порядок организации и проведения выборов в органы 

государственной власти и местного самоуправления». 

а) избирательное право 

б) выборы 

в) мажоритарная избирательная система 

г) референдум 

 

6. Выберите понятие, соответствующее определению: «Высшая форма 

народовластия, обеспечивающая непосредственное участие народа в 

формировании органов государственной власти»,- это 



а) референдум 

б) выборы 

в) плебисцит 

г) кооптация 

 

7. Выделите функцию выборов в современном государстве: 

а) выражение интересов различных групп общества 

б) управление обществом 

в) выработка идеологических доктрин 

г) производство и распределение материальных благ 

 

8. Из перечисленных понятий выберите то, которое соответствует 

данному определению: «Избрание с помощью голосования 

представительных органов власти, должностных лиц, членов 

организации» - 

а) избирательное право 

б) выборы 

в) избирательная система 

г) кооптация 

 

9. К парламентской республике относится: 

а) Франция 

б) США 

в) Германия 

г) Россия 

 

10. Президентом РФ может быть избран: 

а) любой гражданин РФ не моложе 30 лет, постоянно проживающий в РФ  

б) любой гражданин РФ не моложе 35 лет, постоянно проживающий в РФ не 

менее 10 лет 

в) любой человек не моложе 35 лет, имеющий российское гражданство 

г) любой гражданин РФ не моложе 40 лет, постоянно проживающий в РФ не 

менее 10 лет  

 

11. В Государственную Думу Совета Федерации Российской Федерации 

по Конституции РФ может быть избран любой гражданин, достигший: 

а)18 лет 

б)20 лет 

в)21 года 

г) 22 года 

 

12. Выделите важнейшие институты гражданского общества. 

а) парламент 

б) правительство 

в) разделение властей 



г) профсоюзы 

 

13. Понятие «демократия» включает в себя следующую характеристику:  

а) участие народа в организации и управлении государственной властью 

б) конституционные гарантии прав и свобод граждан 

в) подчинение меньшинства большинству 

г) вседозволенность 

 

14. Выделите ключевое понятие, характеризующее вектор развития 

российской государственности по Статье 1 Конституции РФ: 

а) демократическое государство  

б) светское государство 

в) суверенное государство 

г) федеративное устройство 

 

15. Партийная система, при которой ни одна их многочисленных партий 

в стране не располагает большинством в парламенте и должна идти на 

создание коалиционного правительства, - это: 

а) двухпартийная система 

б) классическая многопартийная система 

в) коалиция доминирования 

г) модифицированная двухпартийная система 

 

16. Из приведенных ниже определений выберите то, которое 

соответствует понятию «импичмент»: 

а) торжественное вступление на должность вновь избранного Президента в 

ряде стран. 

б) законодательно установленный порядок привлечения к ответственности и 

судебному рассмотрению дел о нарушении конституции и преступлениях 

президента, высших должностных лиц 

в) законодательно установленный порядок отставки правительств в 

демократических странах. 

г) законодательно установленный порядок отставки правительств при 

монархической форме правления 

 

17. Выделите верное утверждение: 

а) в рамках одной и той же формы правления могут существовать различные 

политические режимы 

б) демократический режим совместим только с республиканской формой 

правления и не совместим с монархией 

в) форма государственного устройства непосредственно зависит от 

политического режима: авторитарному режиму соответствует унитарная 

форма правления, демократическому – федеративное устройство 

г) в рамках одной и той же формы правления не могут существовать 

различные политические режимы 



 

18. Выделите понятие, соответствующее определению: «Высший 

выборный законодательный представительный орган власти, 

осуществляющий представительство основных социально и 

политически активных групп населения»- 

а) партия 

б) правительство 

в) парламент 

г) Совет Федерации 

 

19. Из перечисленных ниже характеристик выберите ту, которая 

соответствует понятию «рационально-легальная легитимность»: 

а) источником легитимности власти являются исключительные качества 

личности; 

б) источником легитимности является идеология  

в) источником легитимности власти являются традиции; 

г) источником легитимности власти является закон 

 

20. Определение понятия «политика» – это: 

а) вид общественных отношений, связанных с завоеванием, утверждением и 

использованием политической власти: 

б) наука о политике, ее сущностном, функциональном и институциональном 

выражении: 

в) деятельность в сфере отношений между большими социальными 

группами, классами, нациями по поводу установления и функционирования 

государственной власти. 

г) вседозволенность 

 

21. «Совокупность способов и методов осуществления государственной 

власти» - это: 

а) политические институты; 

б) политический режим 

в) политическая система 

г) форма правления. 

 

22. К полномочиям Государственной Думы относится: 

а) утверждение указа Президента РФ о введении военного положения; 

б) назначение выборов Президента РФ; 

в) решение вопроса о доверии Правительству РФ 

г) избрание Президента РФ 

 

23. К чертам парламентской республики относятся: 

а) президент формирует правительство 

б) правительство ответственно перед парламентом  

в) президент избирается всеобщим голосованием 



г) президент избирается тайным голосованием 

 

24. Выделите черты общественно-политического движения, отличающие 

его от политических партий: 

а) борьба за власть 

б) не постоянство состава 

в) выражение интересов 

г) постоянство состава 

 

25. Существование культуры невозможно без: 

а) государственных учреждений, ведающих делами культуры 

б) преемственности культурных традиций 

в) государственного финансирования культурных мероприятий 

г) демократического государственного устройства 

 

26. Укажите приоритетную социальную цель правового государства: 

а) обеспечение верховенства закона 

б) обеспечение реализации принципа разделения властей 

в) декларативность прав и свобод граждан 

г) декларативность законов 

 

27. Укажите функции современного государства: 

а) завоевание новых территорий 

б) внешнеэкономическое сотрудничество 

в) обеспечение мира на земле, предотвращение войн 

г) охрана законности и правопорядка 

 

28. Выберите положение, характеризующее декларацию как 

международно-правовой документ: 

а) носит обязывающий характер 

б) нуждается в ратификации 

в) носит рекомендательный характер 

г)  нуждается в подписании всеми членами мирового сообщества 

 

29. Правоспособность юридического лица: 

а) наступает в момент совершеннолетия 

б) в момент принятия решения учредителями о создании юридического лица 

в) является основанием возникновения правоотношения 

г) возникает в момент регистрации 

 

30. Основанием привлечения лица к гражданско-правовой 

ответственности является: 

а) неисполнение договора 

б) причинение ущерба работником работодателю 

в) совершение преступления 



г) нарушение правил дорожного движения 

 

31. Время, в течение которого работник временно освобождается от 

выполнения возложенных на него трудовым договором обязанностей - 

это: 

а) выход на пенсию 

б) увольнение от должности 

в) перерыв на обед 

г) командировка 

 

32. Соглашение между работником и работодателем о характере и 

условиях труда - это: 

а) трудовое соглашение 

б) гражданско-трудовой договор 

в) трудовой договор 

г) коллективный договор 

  

33. Материальные и нематериальные блага, по поводу которых 

возникает правоотношение - это: 

а) права и обязанности сторон 

б) структура правоотношения 

в) объект правоотношения 

г) содержание правоотношения 

 

34. Основанием применения к лицу мер государственного принуждения 

является: 

а) наличие дееспособности 

б) совершение правонарушения 

в) совершение юридического поступка 

г) отсутствие дееспособности 

 

35. Полная гражданско-правовая дееспособность наступает: 

а) в момент рождения 

б) при заключении брака 

в) при наличии согласия родителей 

г) с 14 лет 

 

36. Обстоятельства, исключающие гражданско-правовую 

ответственность: 

а) непреодолимая сила 

б) крайняя необходимость 

в) отсутствие денежных средств у должника 

г) вина кредитора 

 

37. Частная собственность - это: 



а) только собственность граждан 

б) имущество государственных органов 

в) право собственности граждан и юридических лиц 

г) право собственности государства 

 

38. В какую отрасль входит «наследственное право»: 

а) гражданское право 

б) земельное 

в) уголовное 

г) административное 

 

39. Неисполнение договорного обязательства является основанием 

привлечения лица: 

а) к материальной ответственности 

б) к гражданско-правовой ответственности 

в) к уголовной ответственности 

г) к семейной ответственности 

 

40. Компетенция судов общей юрисдикции: 

а) трудовые споры 

б) споры между юридическими лицами 

в) любые споры 

г) верно а и б 

 

41. Работник, причинивший ущерб организации: 

а) подлежит увольнению 

б) привлекается к материальной ответственности 

в) выплачивает штраф 

г) отстраняется от работы 

 

42. Укажите первоначальные способы возникновения права 

собственности: 

а) наследование по завещанию 

б) изготовление новой вещи 

в) приватизация государственного и муниципального имущества 

г) конфискация 

 

43. Назовите меры дисциплинарного взыскания, применяемые 

администрацией предприятия (учреждения) за нарушение трудовой 

дисциплины: 

а) строгий выговор  

б) предупреждение 

в) увольнение 

г) штраф 

 



44. Куда должен обратиться работник для разрешения спора о 

восстановлении на работе: 

а) в комиссию по трудовым спорам 

б) в суд 

в) в примирительную комиссию 

г) в третейский суд 

 

45. К элитарной культуре относится:: 

а) «мыльная опера» 

б) народная песня 

в) шлягер 

г) симфоническое произведение 

46. Обычай – это: 

а) простейшая форма нормативной регуляции, в которой образцы должного 

поведения формируются практикой массового действия 

б) форма классовой морали 

в) привычка 

г) социологическое и историческое действие 

 

47. Парадокс морального поведения заключается: 

а) в знании обычаев и традиций общества, в котором живёшь. 

б) в том, что мы хвалим доброе и благое, но стремимся к злому и дурному 

в) в стремлении делать добро ближнему, но не дальнему 

г) в умении сделать человеку зло во имя добра 

 

48. Деятельность, которая связана с преобразованием объектов природы, 

называется: 

а) духовной 

б) практической 

в) ценностно-ориентированной 

г) потребительской 

 

49. Человек отличается от животного тем, что он: 

а) обладает членораздельной речью 

б) обладает большим размером мозга 

в) не зависит от природных условий 

г) имеет природные инстинкты 

 

50. Процесс приобщения к культуре, ценностям человеческого общества, 

знаниям о мире, накопленным предыдущими поколениями, называется: 

а) наукой 

б) искусством 

в) образованием 

г) творчеством 
 



Иностранный язык 

ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЙ БИЛЕТ ПО ИНОСТРАННОМУ ЯЗЫКУ 

(АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК)  в РГСУ в 2016 году                                                             

 

Choose the correct answer: 

1.  Moscow is famous ______ its museums. 

      a) for,    b) with,    c) of,    d) by. 

2. We’d love _______at a new restaurant tonight. 

a)eating,  b) to eat,  c) to be eating, d) having eaten. 

3. When ______in London? 

a)  have you arrived,  b) did you arrive, c) you have arrived, d) you arrived. 

4.  It’s the restaurant ________serves Chinese food. 

      a) who,  b) what,  c) that,  d) is. 

5.  Our teacher _______the text again. 

      a) made us to read,  b) make us red,  c) made us reading,  d) has made us read. 

6.  It’s time _______________. 

      a) that we have a break, b) to have a break, c) we will have a break, d) having a break. 

7.  Will you go _______working after the baby’s born? 

      a) for,  b) on,  c) in,  d) about. 

8.  It is _______magical tourist destination full of green lakes and beautiful snow-capped 

mountains. 

      a) ----,   b) the,  c) a,   d) an. 

9.  Jam _____from apples. 

      a) makes,  b) made,  c) is made,  d) is making. 

10. “________we go out for dinner?”    “Certainly!” 

      a) Might,  b) Can,  c) Shall,  d) Need. 

11. “Which shoes do you like?”  “The black ______”. 

      a) one,   b) ones,   c) those,   d) these. 

12. My sister is in hospital. I’m going to visit _______tomorrow. 

      a) hers,  b) she,  c) her,  d) it. 



13. We are going to the beach ______the weekend. 

      a) in,  b) on,  c) at,  d) by. 

14. Let’s go to the disco, ________? 

      a) don’t we,  b) could we,  c) won’t we,  d) shall we. 

15. “________did you go last night?”  “To my friend’s place”. 

      a) What,  b) Which,  c) When,  d) Where. 

16. Mary was gardening ______Jane was painting the kitchen. 

      a) when,  b) as soon as,  c) after,  d) while. 

17. He said that he _______to England yet. 

      a) hadn’t been,  b) didn’t be,  c) wasn’t,  d) wasn’t been. 

18. By 2008, Michael _______five countries in Europe. 

      a) had already been visiting, b) was already visiting, c) already visited, d) had already visited. 

19. My father’s birthday is on a Friday _______year. 

      a) this,  b) that,  c) those,  d) the. 

20. I expect we _______there in half an hour. 

      a) are being,  b) will be,  c) are,  d) will have been. 

21. I’am a bit absentmanded, _______? 

            a) am I not,  b) am I,  c) I am not,  d) isn’t it. 

22. “_______IPod is this?”  “”It’s Mark’s”. 

       a) Who,  b) Whose,  c) Who’s,  d) Which. 

23. My father is used to _______. 

       a) to smoke,  b) smoke,  c) smoking,  d) smokes. 

24. Dolphins are so intelligent _______they can communicate with people. 

 a) that,  b) than,  c) for,  d) because. 

25. My mother always gives me _______. 

       a) good advices,  b) the good advice,  c) a good advice,  d) good advice. 

26. We congratulated our friend _______passing his exams. 

       a) on,  b) for,  c) about,  d) with. 

27. _______you _______if the city workers are on strike tomorrow? 

       a) Have/heard,  b) Are/hearing,  c) Will/hear,  d) Do/hear. 

28. He is very experienced because he has been working here _______six years. 



       a) since,  b) for,  c) during,  d) by. 

29. The party ended _______midnight. 

       a) until,  b) at,  c) on,  d) in. 

30. May you stop talking, please? I’m _______the phone. 

       a) at,  b) with,  c) on,  d) in. 

31. He turned _______the light and looked around the room. 

      a) off,  b) up,  c) on,  d) down. 

32. Nick takes _______his mother. He is very sensitive. 

       a) after,  b) down,  c) over,  d) from. 

33. Mary isn’t here. She has gone out _______lunch. 

       a) at,  b) for,  c) with,  d) on. 

34. We must be home by ten o’clock _______the latest. 

      a) in,  b) on,  c) at,  d) by. 

35. “You can always turn _______me for help”, he said to me. 

      a) on,  b) to,  c) out,  d) down. 

36. She can’t forgive him _______ruining her favorite dress. 

      a) about,  b) of,  c) for,  d) at. 

37. Frank has taken _______jogging to keep fit. 

      a) over,  b) down,  c) through,  d) up. 

38. Peter turned _______half an hour late for the meeting. 

      a) out,  b) up,  c) down,  d) back. 

39. ______breakfast on the train was disgusting. 

      a) a,  b) an,  c) the,  d) ---. 

40. The waiter had to change the plates several times, _______? 

      a) had he,  b) hadn’t he,  c) did he,  d) didn’t he. 

41. He could open the lock _______. 

      a) easy,  b) easily,  c) most easy,  d) easiest. 

42. This has been _______food I’ve ever eaten. 

      a) worst,  b) the worst,  c) bad,  d) the bad. 

43. Take your umbrella, it is _______. 

      a) windy,  b) frosty,  c) foggy,  d) rainy. 



46. Didn’t you see the movie _______Sunday? 

      a) at,  b) on,  c) in,  d) for. 

44. He has been unemployed _______he left the college. 

      a) for,  b) before,  c) since,  d) during. 

45. _______there any news in your friend’s letter? 

      a) are,  b) were,  c) have,  d) is. 

46. Didn’t you see the movie _______Sunday? 

      a) at,  b) on,  c) in,  d) for. 

47. The plane landed safely _______the two mountains. 

      a) among,  b) on,  c) between,  d) in. 

48. The books _______for me or _______to me as presents. 

      a) often bought/just gave,  b) was often bought/was just given, 

      c) were often bought/were just given,  d) often bought/gave just. 

49. _______I went with my parents I always took my favorite books with me. 

      a) Weather,  b)  Whatever,  c) Whether,  d) Wherever. 

50. The information is top secret, naturally, everybody is interested in _______. 

      a) them,  b) they,  c) it,  d) their. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЙ БИЛЕТ ПО ИНОСТРАННОМУ ЯЗЫКУ 

(французский) 

 в РГСУ в 2016 ГОДУ 

(Тест) 

1) Si tu … encore un pas, tu tomberas. 

A. feras                      B. fais                     C. fasses                      D. ferai 

 

2) Si tu acceptes leur invitation, ils … contents. 

A. seront                    B. seraient               C. sont                        D. étaient 

 

3) Si le temps le … , nous passerons la nuit dans la fôret. 

A. permettra              B. permettrait           C. permet                   D. permis 

 

4) Si vous … à 18 heures, vous serez en retard. 

A. sortez                    B. sortiriez                C. sortirez                  D. êtes sortis 

 

5) Je t’offrirai une voiture si tu … à conduire. 

A. apprendras            B. apprennes             C. appris                    D. apprends 

 

6) Il faut que tu … avec moi. 

A. viens                     B. venis                     C. viennes                 D. vient 

 

7) Il veut que vous … ce travail. 

A. faites                     B. faisiez                   C. fassiez                  D. faisez 

 

8) Il est possible qu'on … un nouvel immeuble en face de notre école. 

A. construit                B. construite              C. construisit            D. construise                     

9) Il faut que tu … une décision rapide. 

A. prendras                B. prends                   C. prennes                D. prendrais 

 

10) …-vous m’aider, s’il vous plait. 

A. pourrais                 B. puissiez                 C. pouvez                D. pourriez                     

 

11) J’ … qu’il devienne traducteur. 

A. aimes                     B. aimerais                 C. aimerai               D. aimais 

 

12) Je ne suis pas sûr qu'il … raison. 

A. a                             B. aille                        C. ait                       D. eut 



 

13) Il … mieux partir plus tôt. 

A. vaut                        B. vaudrait                  C. vaudra                D. vaille 

 

14) Ils seraient heureux s’ils … réaliser leur rêve. 

A. peuvent                  B. puissent                  C. pouvaient           D. pourraient 

 

15) Si elle était libre, elle … voir sa copine. 

A. ira                           B. va                           C. irait                    D. allait 

 

16) Venez … nous! - Nous ne pouvons pas. Demain nous devons partir ... 

Londres. 

A. à … à                      B. chez … à                C. à … par              D. chez ... vers 

 

17) Je dois les conduire à la gare. Ils partent … Moscou … Petersbourg. 

A. de … vers               B. à … de                   C.   de … à               D. de… par 

 

18) Le chauffeur du taxi lui a … son parapluie. 

A. raccompagné            B. remis                     C. rapporté               D. conduit 

 

19) Ils vont revenir ... eux ... Moscou ... sept heures du soir. 

A. à … à … à                B. chez … à … de       C. à … de … à        D. chez … à … 

à 

 

20) Vous avez l’air malade. Je dois vous ... chez le docteur. 

A. rendre                       B. raccompagner           C. amener              D. rapporter 

 

21) Comme c’est drôle : tu arrives juste ... Pays-Bas et moi, je pars ce soir … 

Amsterdam. 

A. du ... par               B. des ... à                    C. des ... dans           D. aux ... à  

 

22) Ma sœur préfère aller … Europe … printemps. 

A. dans l’ ... au          B. dans l’ ... à              C. en ... au                D. en ... à la 

 

23) Pour ne pas faire du bruit il a décidé d’entrer ... la maison ... la porte de 

derrière. 

A. à ... pour              B. de ... avec                 C. dans ... vers          D. dans ... par  

 

24) Il m’a aidé ... traduire ce passage. 



A. de                       B. à                               C. pour                   D. (sans 

préposition) 

 

25) Venez … moi ce soir, je serais heureuse … vous voir. 

A. à … pour            B. chez … pour      C. chez … de     D. chez … (sans 

préposition) 

 

26) La jeune fille ... vous voyez est ma sœur. 

A. qui              B. que                            C. quelle               D. dont 

 

27) André a acheté des fraises ... ne sont pas mûres. 

A. que              B. quels                         C. qui                    D. ce qui 

 

28) Le livre ... on vous a parlé est très intéressant. 

A. qui              B. qu’                            C. dont                   D. de qu’ 

 

29) La robe ... vous avez achétée est belle. 

A. ou                        B. que                           C. qui           D. dont                          

 

30) Donnez-moi la revue … est sur la table. 

A. quelle                  B. qu’                            C. quoi                  D. qui  

 

31) Il faut que tu laisses ton auto ici. Il faut que tu .... laisses ici. 
A. lui                        B. le                              C. la            D. en 

 

32) Je vais parler à ma mère. Je vais... parler. 

A. elle              B. l’                       C. lui                     D. y 

 

33) Je vais annoncer cette nouvelle à mes amis. Je vais... annoncer cette 

nouvelle. 

A. leurs              B. leur             C.les                      D.eux 

 

 

34) Qui peut accompagner ces élèves à la bibliothèque? Qui peut … 

accompagner à la bibliothèque? 

A. leur      B. eux                          C. les          D. en 

 

35) Il faut que tu aides ta petite sœur à faire son devoir. Il faut que tu ... aides à 

faire son devoir. 

A. la                        B. l’                                 C. lui                    D. le     

 

36) Il rêvait toujours de revenir dans la maison ... . 

A. natale                   B. maternelle                 C. paternelle          D. native 

 



37) Savez-vous … ils ont besoin ? 

A. ce qu’                   B. ce quoi                        C. ce dont            D. ce que 

 

38) Il veut faire partie du groupe ... projette un voyage ... Égypte.       

A. qui, à l’                B. que, en                        C. qui, en              D. lequel, en 

 

39) ... elle travaille, ... elle a du temps libre. 

A. plus-plus               B. moins-moins               C. plus-moins      D. moins-autant 

 

40) Les enfants sont trop fatigués le soir, il faut qu’ils se reposent … . 

A. autant                    B. moins                           C. plus                 D. aussi 

 

41) C’est la réponse de cet élève qui a été … pendant les examens. 

A. le meilleur             B. la meilleure                 C. meilleur           D. mieux 

 

42) Pour bien … le pays il faut voyager beaucoup. 

A. savoir                    B. connaître                      C. étudier             D. apprendre  

 

43) Il lit en français … qu’en anglais. 

A. plus bien               B. plus mauvais                C. mieux              D. meilleur 

 

44) Il perdait la tête devant … difficulté. 

A. la plus petite          B. la moindre                   C. moindre           D. le moindre 

 

45) La pluie a cessé, c’était le bon ... pour se promener. 

A. temps                     B. occasion                      C. heure              D. moment  

 

46) L’examen n’est pas difficile. Je croyais qu’il serait ... . 

A. moins facile        B. plus facile                    C. la plus facile    D. la moins facile 

 

47) Celui qui travaille beaucoup peut devenir ... élève de sa classe. 

A. meilleur                 B. un bon                   C. le meilleur              D. le mieux 

 

48) Leur groupe a été agrandi, ils ont trois touristes ... .   

A. de plus                   B. de trop                       C. de moins          D. aussi 

 

49) Tout à coup on ... des paroles qui viennent on ne sait d’oú.  

A. écoute                    B. entend                       C. se souvient       D. écrit 

50) C’est chez ma grand-mère que j’ai trouvé ces livres ... . 

A. par hasard              B.  exprès                       C. avec plaisir       D. bien 

 

 

 



ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЙ БИЛЕТ ПО ИНОСТРАННОМУ ЯЗЫКУ 

(немецкий) в РГСУ в 2016 году 

 

1. Weil der Film so langweilig war, bin ich im Kino… 

a. eingeschlafen 

b. eingeschlaft 

c. einschlafen 

d. einschlaft. 

2. Выберите правильный вариант ответа! 

a. Letztes Jahr haben meine Freundin Petra und ich nach Italien gefahren. 

b. Letztes Jahr sind meine Freundin Petra und ich nach Italien gefahren. 

c. Letztes Jahr hat meine Freundin Petra und ich nach Italien gefahren. 

d. Letztes Jahr bin meine Freundin Petra und ich nach Italien gefahren. 

3. Выберите правильный вариант ответа! 

a. Wir treffen uns am Mittwoch um 10:00 Uhr. 

b. Wir treffen uns an Mittwoch zu 10:00 Uhr. 

c. Wir treffen uns am Mittwoch für 10:00 Uhr. 

d. Wir treffen uns um Mittwoch am 10:00 Uhr. 

4. Wir interessieren uns sehr … die deutsche Sprache. 

a.   über    b. auf  c.    um   d. für  

5. Выберете корректный ответ на вопрос: «Wissen Sie, wo der Bahnhof ist?» 

a. Tut mir Leid, ich kann Sie leider nicht helfen. 

b. Tut mir Leid, ich kann Ihnen leider nicht helfen. 

c. Tut mir Leid, ich kann dich leider nicht helfen. 

d. Tut mir Leid, ich kann dir leider nicht helfen. 

 

6. Wie heisst die Sendung, … Ihnen besonders gut gefallen hat ? 

                   a.    die           b. das            c. wessen   d. deren 

 

7. Выберите правильный вариант ответа! 

a. Am Montag habe ich meinen Bruder ein Geburtstagsgeschenk gekauft. 

b. Am Montag habe ich meiner Bruder ein Geburtstagsgeschenk gekauft. 

c. Am Montag habe ich meines Bruder ein Geburtstagsgeschenk gekauft. 

d. Am Montag habe ich meinem Bruder ein Geburtstagsgeschenk gekauft. 

 

8. Man muss viel arbeiten,  …  guter Fachmann  werden. 

a. damit        b.  um…zu      c.  denn    d. dass 

9. Unsere Gäste kommen morgen, ich freue mich …  ihren Besuch schon. 

         a.   auf  b.   über  c.   von    d. für 

10. Herr Meier ist krank. Der Arzt hat gesagt, … 

a. dass er der Tage im Bett liegen darf 

b. dass er der Tage im Bett liegen will 

c. dass er der Tage im Bett liegen soll 



d. dass er der Tage im Bett liegen kann 

 

11. Es ist wichtig,  jeden Satz in der Arbeit … . 

a.  geprüft      b.   prüfen        c.  zu  prüfen   d. geprüft werden 

 

12. Ich  erinnere mich  mit meinen Freuden …   den Sommer, weil ich mich gut 

erholt habe. 

a. über   b. von   c. auf       d. an 

 

13. Paul und Petra sind seit fünf Jahren ein Paar, … 

a. …aber sie wollen nicht heiraten 

b. …aber sie nicht heiraten wollen 

c. …darum sie nicht heiraten wollen 

d. … darum sie wollen nicht heiraten 

 

14. Выберите правильный вариант ответа! 

a. Könnt ihr bitte alle Fenster aufmachen? 

b. Könnt ihr bitte alle Fenster auf machen? 

c. Könnt ihr bitte alle Fenster machen auf? 

d. Wollt ihr bitte alle Fenster aufmachen? 

 

15. Der Lehrer gibt mir das Buch, …  ich es lese. 

a.  um…zu  b.    für  c.   damit   d. dass 

 

16.   Petra wohnt in Berlin, trotz sie die Stadt nicht mag. 

a. Petra wohnt in Berlin, obwohl sie die Stadt nicht mag.wird erholt      

b. Petra wohnt in Berlin, trotz sie die Stadt nicht mag. 

c. Petra wohnt in Berlin, warum sie die Stadt nicht mag. 

 

17. Выберите правильный вариант ответа! 

a. Wenn ich einen Hund hatte, bin ich jeden Tag in den Wald gegangen. 

b. Als ich einen Hund hatte, bin ich jeden Tag in den Wald gegangen. 

c. Als ich einen Hund habe, gehe ich jeden Tag in den Wald. 

d. Wenn ich einen Hund habe, bin ich jeden Tag in den Wald gegangen. 

 

18. a. Gestern bin ich ins Kino gegangen. 

a. Gestern bin ich ins Kino gehen. 

b. Gestern bin ich ins Kino gegangt. 

c. Gestern bin ich ins Kino gewesen. 

 

19.  a. Wir fahren fast jedes Jahr in die Schweiz in Urlaub. 

b. Wir fahren fast immer Jahr in die Schweiz in Urlaub. 

c. Wir fahren fast alles Jahr in die Schweiz in Urlaub. 



d. Wir fahren fast meistens Jahr in die Schweiz in Urlaub. 

 

20.  a. Ein Hund ist größer wie eine Maus.  b. Ein Hund ist größer als eine Maus.   

a. Ein Hund ist mehr groß wie eine Maus.  d. Ein Hund ist mehr groß als 

eine Maus. 

 

21. Nachdem ich im Cafe  …, ging  ich spazieren. 

a. gegessen hatte    b. gegessen habe   c. gegessen habte d. gegesst hatte 

 

22.  Выберите правильный вариант ответа! 

a. Ich lese gerne Bücher, aber ich gehe gerner ins Kino. 

b. Ich lese gerne Bücher, aber ich gehe mehr gern ins Kino. 

c. Ich lese gerne Bücher, aber ich gehe besser ins Kino. 

d. Ich lese gerne Bücher, aber ich gehe lieber ins Kino. 

 

23. Выберите правильный вариант ответа! 

a. Meine Freundin, der ich seit drei Jahren kenne, heiratet nächste Woche. 

b. Meine Freundin, die ich seit drei Jahren kenne, heiratet nächste Woche. 

c. Meine Freundin, das ich seit drei Jahren kenne, heiratet nächste Woche. 

d. Meine Freundin, sie ich seit drei Jahren kenne, heiratet nächste Woche. 

 

24.  Wollen wir unsere Pläne  … (через два дня) besprechen! 

a. durch zwei Tage  b.  für zwei Tage   c. in zwei Tagen    d. auf zwei 

Tagen 

 

25. Wir  lernen das Leben  dieses … Menschen kennen. 

a. großer     b.  große         c. großem      d. großen 

 

 

26. Ich bleibe zu Hause, ( потому что ) es draußen  kalt ist. 

a. darum       b. deshalb    c. weil    d. denn 

 

27.  (  Хотя  ) es draußen regnet, gehe ich spazieren. 

a. weil                b.   da                 c.   obwohl    d. trotzdem 

 

28. (  Когда ) ich zum Freund kam, war er verreist. 

a. Obwohl        b.  als         c. wann      d. wenn      

 

29. Oft  ( Когда ) ich meinen Freund anrufe, ist er nicht zu Hause. 

a. wenn            b.  als      c.  wann    d. ob 

 



30. Ich gebe  ihm das  Buch,  (чтобы ) er es liest 

a.   darum           b.   um…zu      c.      damit  d. deshalb 

 

31. Ich weiss nicht, ( чья  ) Buch das ist. 

a.  welches     b. wessen       c.  dessen      d. wem 

 

32.  Mein Vater geht (мне навстречу)    

a.  mir gegenüber       b. mir  zu         c.  mir entgegen    d. mir gegenseite 

 

33. Er stellt den Stuhl  (    ) Ecke.  

a.    in die          b.      an der        c.   in der      d. in das 

34.  Das Kleid hängt … Schrank.  

a. in den     b.   in der   c.  in dem d. in die 

 

35. Im Urlaub will ich andere Kulturen   … (wissen, kennen, kennenlernen, 

können).  

 

36. Mich interessiert, wie die Menschen dort leben und ich will so viel … (wie, 

von, als, ob) möglich vom Land sehen.  

 

37. Außerdem möchte ich die Landessprache lernen. … (Deshalb, Außerdem, 

Dann, Damit) lerne ich Fremdsprachen.  

 

38. Meine Freundin möchte … (im, über,  in, auf) den Ferien auch den Alltag 

vergessen  

 

39. und was … (Neuer, Neue, Neues, Neuen) …  

 

40. (erleben, überleben, leben, umleben). Aber sie will nicht zu viel Programm, 

den Urlaub soll auch Entspannung sein, meint sie.  

 

41. Mein Freund reist im … (Ferien, Woche, Wochenende, Urlaub) 

 

42.  nicht gern in … (dem, das, der, den) Ausland. 

 

43.  Er meint, dass man auch … (in, zu, mein, auf) Hause  

 

44. viel entdecken und erleben … (kann, muss, darf, soll).  

 

45. Wir alle warten schon … (über, für, auf, an) den Urlaub.  

 



46. Ich darf …… bis morgen lesen. 

 

a. Das neue Buch     b. den neuen Buch     c. die neue Buch   d. das neuen Buch 

47.  … sind zum Sportplatz gegangen. 

a. Die kleine Kinder   b. den kleinen Kinder    c. die kleinen Kinder    

b. d. kleinen Kinder 

 

48.  Ich ziehe lieber … an. 

a. Der rote Rock    b. den roten Rock   c. die rote Rock  d. das rote Rock 

 

49.  Sie sind zusammen auf Berge …. .  

a. gestiegen      b. geflogen     c. geschwommen     d. gefahren 

 

50. Die Mädchen haben Französisch … . 

a. gesprochen      b. gegangen     c. gegessen    d. gewonnen  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЙ БИЛЕТ ПО ИНОСТРАННОМУ ЯЗЫКУ  

В РГСУ В 2016 году  

(испанский) 

                                                         

(Тест) 

1. ... muy listo¿verdad? Pues a ver si adivinas cuàl es la palabra màs larga del 

diccionario. 

A.   estàs                   B.   eres                     C.   haces                   D.   hay 

 

2. Me parece que la leche ... mala, huele a agrio. 

A.   està                     B.   es                        C.  anda                     D.    – 

 

3. Te llamo para ... . 

A.   decirselo             B.   decirtelo             C.   decirme             D. decirlelas 

 

4. No hay nada en el mundo que se ... a España. 

A.   parece                 B.   parezca               C.   parecìa                  D.  parecerìa 

 

5. Èl todavìa duda que ... en mì un amigo. 

A.   tiene                   B.   tenga                    C.   tendrà                 D.   habrà tenido 

          

6. El profesor recomendó que ... el Quijote. 

A.   leyera            B.   leera              C.   lea              D. leerá 

 

7. Me alegro de que ... , pues con eso no perderàs lo mejor. 

A.   vienes                B.   vino                      C.   hayas venido     D.   habìas venido 

 

 

8. Le ruego que ... a mis preguntas en forma màs concreta. 

A.   responde            B.   responda              C.   responderà          D.   respondìa 

 

9. Sòlo siento que don Ramòn no ... estas cosas. 

A.   puede ver           B.   pueda ver             C.   podìa ver            D.   podrìa ver 

 

10. Eso nunca ... si yo puedo evitarlo. 

A.   sucederà            B.   sucederìa              C.   sucede                 D.   suceda 

 

 11. En verano ... calor.  



A.   es                       B.   hace                     C.  está                        D.  hay 

 

12. No... el invierno. 

A.  gusto                   B.  gustarme               C.  me gusta               D.  me gusto de 

 

13. ¿ ... usted hablar español? 

A.  puede                  B.  sabe                       C.  conoce                  D.  hace 

 

14. ¿Qué le ... a María? 

A.  has decidido       B.  has dicha                C.  ha dicho               D.  has decir 

 

15. Ayer ... al cine. 

A.  iba                      B.  estuve                     C.  fui                        D.  he estado 

 

16. Cuando la llamé no... . 

А. estaba                  B. estuvo                      C. había estado         D. ha estado 

 

17. Si necesitas ... libros en español, te traeré ... cuento de Cortázar. 

А. los ... el               B. unos ... (-)                C. (-) ... un                D.(-) ... (-) 

 

18. No ... la sartén, la tortilla ya no está cocinado. 

А. abras                    B. destapes                  C. desquites              D.expires 

 

19. Quiero que me pongan al tanto en ... palabras. 

А. istantáneas           B. cortas                      C. pequeñas              D.breves 

 

20. Todos dicen que tu papá es muy ... que tiene un buen corazón. 

А. bondadoso           B. amable                    C. cortez                   D.gran 

 

 

21. El jefe me dijo ayer que me ... hoy a las 7. 

А. llamaría               B. llamará                    C. había llamado       D.ha llamado 

 

22.  Elijan el sinónimo: 

       vivir –  

А. doblar                  B. existir                      C. girar                      D.volar 

 

23. Elijan el sinónimo: 

      templado- 



A. tibio                  B.   suave                     C.   bueno                  D.   agradable 

 

24. Elijan el antónimo: 

alejarse – 

A. acercarse             B. adelantarse              C. alargarse               D. apresurarse 

 

25. Elijan el antónimo: 

entrada – 

A. puerta                 B.  ventana                   C.  salida                   D.  paseo 

 

 26.  Encuentren el error: 

La oficina que está buscando Ud- está en el tercero piso. 

A. La                        B.está buscando         C.en                        D.tercero piso 

 

27.  Encuentren el error: 

El muchacho hice un gesto afirmativo con la cabeza. 

 A. El                        B.  hice                        C. un               D. con 

 

28.  Encuentren el error: 

Los padres nos escribieron que habían descansado muy bien el domingo pasados. 

A. Los                       

B. escribieron          

C. habían descansado  

D. el domingo pasados 

 

29.  Si ... , nos iríamos de vacaciones a San Marino. 

A.  pudiéramos         B.  podríamos              C.  podemos              D.  podremos 

 

 

30.  Mi perro ... feliz siempre cuando regreso a casa. 

A.  se siente              B.  se sentirá                C.  se sienta               D.  se sentí  

 

31.Si no .. tan alto, me oirían mejor. 

A. habláis                 B.  hablárais               C.  hubiérais hablado  D.  hablará  

 

32. Si estuvieras en Cordoba, ... la Mesquita. 

A. visitaras  B.  visitas            C.  visitara              D.  visitarras   

 

33. Elijan el equivalente: 



      Gracias, no me apetece ahora. 

A.  Gracias, no me gusta. 

B.  Gracias, pero no es factible. 

C.  Gracias, pero en este momento no quiero. 

D.  Gracias, pero no me  seduce. 

 

34.  Anoche se ... obra con gran éxito de pública y crítica. 

A. empezó                  B.   estrenó                  C.   inauguró            D.   abrió  

 

35.  Quiero comprarte dos blusas ... . 

A. violeta – lila        B.   violetas – lilas       C.   violetas – lila     D.   violeta – lilas 

 

36.   El avión tenía que despegar a las siete; quizá ya ... . 

A. haya despegado  B.   había  despegado   C.   despegó              D. haber 

despegado 

 

37.   ... lo que haces, acabarás en la cárcel. 

A.   Hecho                B.   Haciendo              C.   Haces                 D.   Habido 

 

38.   Como yo .., mi padre me comprará la moto. 

A.   apruebo             B.   haya aprobado       C.   apruebe             D.   aprobaré  

 

39.   José, .., paracerías  más joven. 

A.   afeitando           B.   afeitada                 C.   si te afeitases     D.   si te afeitarías 

 

40.   ... sea caro no quiere decir que sea bueno. 

A.   Cómo                B.   El que                   C.   Por que              D.   Tanto 

 

41. ¡Qué siempre ... el sol! 

A.  brille                 B.  brilla                      C.  brillara                 D.  brillará 

 

 

42. Le ... todo el dinero que me debìa. 

A.  gastè                B.  cobrè                        C.  paguè                   D. -   

 

43.  Si ... 18 años estudiara más lenguas extranjeras. 

A. tuviera          B. tenga                     C. terdré                D. tengo 

 



44.   ... usted el cambio. 

A.   Deme              B.   Déme                      C.   Dame                 D.   Denme 

 

45. Elijan el sinónimo: 

dichoso – 

А.   desgraciado    B. alegre                        C. feliz                      D. famoso 

 

46. Si ... una cosa linda como Usted, vamos, la cuidarìa como oro en paño. 

A.  tuviera            B.   tenìa                       C.   tendrà                D.   habrà tenido 

 

47.  Elijan el sinónimo: 

entrevista – 

A. tratamiento      B. revista                        C. periodista              D. cita 

 

48.  Si te invita a comer, no olvide ... llevar algún obsequio. 

A.   que es costumbre 

B.   que  costumbre 

C.   que haya costumbre 

D.   se acostumbra 

 

49. ¿Ya ... a la señora Colomer? 

A. has visto           B. vistò                          C. habías visto          D. veías 

 

50.  Marra es estudiante, pero en verano trabaja ... camarera en un café. 

A. como                  B. de                           C. -                     D. es 
 

 


